



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 марта 2012 года, № 44 (5434)

Пятница

Новое мышление, новые свершения и перспективы

Сегодня житель Кашкадаринской области не тот, что двадцать или десять лет назад, даже не тот, что в минувшем году. Он мыслит абсолютно по-новому, и его не удивишь ни высотными зданиями, ни современной техникой, ни грандиозными новостройками. Так уж повелось здесь с момента обретения независимости страны: что ни год – десятки, сотни новостроек, в том числе крупных, которые сейчас играют важную роль в экономике не только региона, но и государства в целом.

ЭКОНОМИКА РЕГИОНОВ

В их числе Талимарджанская ТЭС, Шуртанский газохимический комплекс, железнодорожная дорога Ташгузар – Байсан – Кумкурган, обустройство нефтегазоконденсатных месторождений Шуртана, Мубарека, Коидумалака, Дехканабадский завод калийных удобрений, десятки, сотни современных производств, созданных в областном центре и даже самых отдаленных кишлаках.

За исторически короткий срок некогда безводная Кашкадарья превратилась нынче в мощный регион с развитой промышленной, научной и социальной инфраструктурой. Поэтому люди здесь уже привыкли к новым производствам и новому социальному статусу, реализации новых крупных проектов. Например, с особой гордостью у местных жителей

воспринимается скоростной поезд «Насаф», который быстрее такси доставит пассажира из Карши в Ташкент и обратно, совместное предприятие «Автотрактор-радиатор», что в Каршинском районе, обеспечивающее потребности в радиаторах для всей выпускаемой в нашей стране сельскохозяйственной техники.

По-новому осмысливают кашкадаринцы и строительство первой очереди установки пропан-бутановой смеси на унитарном дочернем предприятии «Мубарекский газоперерабатывающий завод», возведение автомобильных дорог в направлении Самарканда – Гузар – Термез и Термез – Карши – Бухара, создание нового предприятия по производству синтетического жидкого топлива, других объектов.

И потому в беседе где-



нибудь в санаториях Ферганской долины или в Ташкенте житель Китаба или Шахрисабза неизменно начинает свой разговор со слов: «А у нас, в Кашкадарье...».

Столько гордости и сознания причастности к чему-то великому, доселе

неизведанному звучит в устах говорящего, что невольно проникаешься неподдельным уважением к нему. Да и как не гордиться кашкадаринцам, если за годы независимости область прошла в своем развитии путь, равный многим

векам, как не уважать их, если, несмотря на все свершения последних лет, они всецело устремлены в будущее и готовы к новым достижениям.

Такой подход к итогам своей работы и задачам, стоящим перед кашкадаринцами, превалировал

и на прошедшем в кишлаке Пулати Касанского района мероприятии, на котором обсуждался доклад Президента страны Ислама Каримова на итоговом заседании Кабинета Министров.

(Окончание на 2-й стр.)

ЖЕНЩИНЫ И ДЕТИ: ПОДДЕРЖКА И ЗАЩИТА

В Ташкенте состоялся международный «круглый стол» на тему «Права женщин и детей в системе прав человека: международный и национальный аспект», посвященный Году семьи в Узбекистане.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Его организаторами стали институт Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмен), Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека, Представительство ННО «Региональный диалог» в Узбекистане (Словения).

Как отметили участники мероприятия, в числе которых были депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, представители правоохранительных и судебных

органов, министерств и ведомств, образовательных и научных центров, институтов гражданского общества Республики Узбекистан, его проведение является чрезвычайно важным событием для всей общественности нашей страны.

С первых дней независимости одним из приоритетных направлений государственной политики Узбекистана является правовая, экономическая, социальная защита семьи. В этих целях принятые

законы, указы Президента, постановления правительства, государственные программы. В Республике осуществляются целенаправленные меры по реализации законодательных и нормативных актов по вопросам семьи. Они направлены в первую очередь на совершенствование правовой основы социальной защиты материнства и детства, на создание экономических условий для укрепления семьи, воспитания здорового поколения и предотвращение фактов безнадзорности среди детей. В стране уделяется большое внимание реализации государственных программ в сфере здравоохранения, образования, занятости населения, социальной защиты граждан. Несом-

ненно, благосостояние – важный фактор для каждой семьи, и в Узбекистане созданы все условия для трудоустройства населения.

В республике открываются новые рабочие места, в том числе и за счет надомной работы в сельской местности, разработаны программы занятости. Создаются меры по оказанию материальной помощи и моральной поддержки молодым семьям.

Участниками «круглого стола» отмечалось, что объявление 2012 года Годом семьи глубоко символично и соответствует военной мудрости «Крепкая семья – сильное государство».

(Окончание на 2-й стр.)

Динамика преобразований

КОНФЕРЕНЦИИ

В Узбекском агентстве автомобильного и речного транспорта прошла пресс-конференция, посвященная вопросам совершенствования системы пассажирских перевозок в республике.

Быстро, удобно, безопасно

Как отмечалось в ходе мероприятия, в этом направлении проводится большая работа. В частности, если в 2000 году в целом по стране было около двух тысяч пассажирских маршрутов, то на начало нынешнего года перевозки пассажиров осуществлялись по 3 873 маршрутам, и только в 2011 году было открыто 152 новых. Особо

подчеркивалось, что большее внимание уделяется развитию пассажирских перевозок на селе. Так, из общего количества маршрутов 988 действуют в городских, 256 – в междугородных-межобластных направлениях, а 2 629 – пролегают в сельской местности.

(Окончание на 2-й стр.)

Главный приоритет – подготовка кадров

Состоялось очередное заседание Попечительского совета Общественного Фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана, на котором был рассмотрен отчет о деятельности общественного фонда в 2011 году, Программа действий на 2012 год и другие организационные вопросы.

ЗАСЕДАНИЯ

В соответствии с социальным заказом Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного Фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан в отчетный период придавалось приоритетное значение подготовке и переподготовке журналистов и технических сотрудников печатных СМИ, информационных агентств. Проведено свыше 30 учебных семинаров и бесед за «круглым столом»,

на которых свою квалификацию повысили около 300 журналистов центральных и территориальных СМИ. Велась работа по укреплению материально-технической базы редакций, внедрению в их деятельность современных информационно-коммуникационных технологий. Созданы методические пособия для средств массовой информации.

Для широкого обсуждения среди общественности реализации приоритетных задач по реформированию информационной сферы и обеспечению свободы слова и информации, исходящих из Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, проведено более десяти республиканских конференций и семинаров и две международные конференции. В целях обеспечения исполнения программы действий на 2012 год и другие организационные вопросы.

На которых свою квалификацию повысили около 300 журналистов центральных и территориальных СМИ. Велась работа по укреплению материально-технической базы редакций, внедрению в их деятельность современных информационно-коммуникационных технологий. Созданы методические пособия для средств массовой информации. Для широкого обсуждения среди общественности реализации приоритетных задач по реформированию информационной сферы и обеспечению свободы слова и информации, исходящих из Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, проведено более десяти республиканских конференций и семинаров и две международные конференции. В целях обеспечения исполнения программы действий на 2012 год и другие организационные вопросы.

(Окончание на 2-й стр.)

ДЕНЬ ВСТУПЛЕНИЯ УЗБЕКИСТАНА В ООН

Исполнилось двадцать лет как Республика Узбекистан в качестве полноправного члена ООН эффективно сотрудничает со многими ее структурными подразделениями по самым разным направлениям – в борьбе с современными угрозами и вызовами, решении глобальных экологических проблем и в вопросах социально-экономического развития. Главной целью этого партнерства является полнокровное участие в обеспечении мира и безопасности, счастливой и достойной жизни для всего человечества.

Во имя мира и прогресса

Деятельность Узбекистана в рамках ООН полностью отвечает международным нормам и принципам. В течение двух десятилетий наше государство не только активно участвует в проектах организаций, входящих в систему ООН, но и вносит инициативы по дальнейшему развитию совместной деятельности.

В настоящее время в Узбекистане открыты и ведут деятельность представительства таких структурных подразделений Организации Объединенных Наций, как Программа развития ООН (ПРООН), Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ), Детский фонд (ЮНИСЕФ), Организация по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО). Также большое значение во взаимоотношениях имеет сотрудничество с Фондом народонаселения (ЮНФПА), Международной организацией труда (МОТ), Всемирным банком и другими международными организациями, работающими под эгидой ООН.

При проведении внешней политики Узбекистан уделяет особое внимание вопросам урегулирования региональных конфликтов. Активная внешняя политика Узбекистана не только по урегулированию афганской проблемы, но и в целом по вопросам обеспечения мира и стабильности на всем земном шаре, наставляя на величие будущее дают свои положительные результаты, а путем выдвижения соответствующих позиций с трибуны ООН авторитет нашего государства в мире все больше укрепляется.

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова миролюбивая политика Узбекистана не только по урегулированию афганской проблемы, но и в целом по вопросам обеспечения мира и стабильности на всем земном шаре, наставляя на величие будущее дают свои положительные результаты, а путем выдвижения соответствующих позиций с трибуны ООН авторитет нашего государства в мире все больше укрепляется.

Нетрудно проследить, (Окончание на 2-й стр.)

Во имя мира и прогресса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Пользуясь авторитетной трибуной, Президент Узбекистана обратил внимание мирового сообщества и на проблему Арава. С учетом серьезности этой экологической катастрофы в 2008 году в Ташкенте была проведена международная конференция, посвященная вопросам сотрудничества в смягчении негативного влияния Аральской трагедии на генофонд населения, растительный и животный мир. В 2010 году Генеральный секретарь Пан Ги Мун посетил Приаральский регион и лично ознакомился со сложившейся ситуацией. Была полностью поддержана рабочая, осуществляемая в рамках

Международного фонда спасения Арава.

И, конечно же, широкий резонанс у мировой общественности вызвало выступление нашего Президента на Пленарном заседании саммита ООН по Целям развития тысячелетия, состоявшемся в сентябре 2010 года. В нем была дана информация о результатах выполнения Узбекистаном обязательств по Целям развития тысячелетия, а также выдвинуты конструктивные предложения по многим вопросам, представляющим всеобщий интерес. Крупные политологи и эксперты дали им высокую оценку. Участие главы нашего государства в саммите ООН явилось важным шагом в укреплении сотрудничества

Узбекистана с этой международной организацией.

Мы живем под впечатлением о двух недавно проведенных в столице нашей страны крупнейших международных форумов, и нельзя не отметить то восхищение, которое вызвали зарубежные гости после ознакомления с опытом Узбекистана. Оба международных форума были проведены с участием представителей Организации Объединенных Наций. На первом из них — симпозиуме «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоровый ребенок» выступил Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения Маргарет Чен.

На второй международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» участники приняли итоговый документ — резолюцию, в которой рекомендовали внедрять нашу национальную модель образования — систему непрерывного образования и в других странах. Это также говорит о дальнейшем неизбежном развитии партнерства со всеми дружественными государствами в рамках Организации Объединенных Наций.

Остается добавить, что Узбекистан ратифицировал ряд важнейших конвенций ООН, обязательства по которым неуклонно выпол-

няются. Все выдвинутые с трибуны ООН международно-правовые инициативы Узбекистана и обязательства по их выполнению направлены прежде всего на решение региональных и глобальных проблем, стоящих перед мировым сообществом. Они носят гуманистическую направленность, основаны на принципах взаимного сотрудничества во всех сферах — экономике, политике, экологии, в решении социальных и культурных вопросов на двустороннем, региональном и многостороннем уровнях.

Двадцать лет речет перед штаб-квартирой ООН в Нью-Йорке Государственный флаг Республики Узбекистан, являясь символом занимаемого достойного места нашего государства на международной арене, а также маяком, призывающим народы мира объединиться во имя мира и прогресса.

Машкура ЗАХИДОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Она очень схожа с европейской моделью образования. На мой взгляд, следует сделать постоянными студенческие и преподавательские обмены между Францией и Узбекистаном, что позволит каждой из сторон лучше узнать о тон-

Узбекистан без особых потрясений перешел к этой форме экономики. Республика достигла больших успехов в вопросах инвестиционной политики, создания рабочих мест, особенно для молодежи. Руководство страны прикладывает много усилий к модернизации, внедрению передовых технологий во всех областях.

Р. БЛЮМ:

«По силам решение любых задач»

костях образовательных систем друг друга, обогатив их, расширив наше сотрудничество в области познания. Касаясь речи Президента Узбекистана, хочу отметить ее глубокое содержание, масштабность охвата вопросов, дальновидность в решении предстоящих задач. Это была речь главы государства, в которой ярко и четко выразилось видение того, какие грандиозные планы будут реализовываться для гармоничного развития молодежи, как образование явится одним из фундаментов устойчивого развития экономики, способной ответить вызовам глобализации.

Говоря о достижениях страны за годы ее суверенного развития в социально-экономических сферах, необходимо отметить, что очень трудно перейти от планово-административного хозяйствования к свободному рынку. И надо сказать, что

Узбекистан активно участвует в различных международных экономических форумах. Двусторонние встречи деловых кругов, предпринимателей, представителей финансово-банковского сектора стали регулярными и проходят у нас, в Европе. Узбекистан — страна с эффективным управлением экономикой, в которой впечатляющие результаты дают инициативы ее руководства. Она занимает достойное место в ряду государств, сумевших наиболее грамотно построить политику для привлечения инвестиций. Это страна с большим будущим, так как с огромным вниманием и заботой относится к подрастающему поколению. Такой подход характеризует мудрость и дальновидность проводимой политики государства, способного ставить перед собой масштабные задачи и с успехом их решать.

ИА «Жахон».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Его участники, в числе которых были активисты четырех махаллей, фермеры, предприниматели сосредоточили свое внимание на ключевых задачах, обозначенных главой государства: строительстве дорог, улучшении мелиоративного состояния земель, увеличении инвестиций в аграрный сектор, которые могут существенно повлиять на урожайность сельскохозяйственных культур, доходность каждого гектара, снижение себестоимости выращиваемой продукции.

Казалось бы, какое отношение имеет состояние дорог к урожайности или увеличению доходности гектара? Оказывается, самое прямое. Пыльные и разбитые дороги у хлопковых карт это прежде всего необоснованный износ дорогостоящей техники, перерасход горюче-смазочных материалов, медленность при выполнении поставленных задач.

ОБЪЕКТЫ ОСОБОЙ ГОРДОСТИ

Гордость касанцев, которые даже в тяжелейших условиях махалль произвели 69 тысяч тонн хлопка, понять можно. Но вправе гордиться за свой труд и бешкентцы, которые довели урожайность картофеля до 360 центнеров с гектара, шахрисабзы, вырастившие почти восемьдесят тысяч тонн овощей и фруктов. Словом, основания для этого есть у многих, кто живет на этой благодатной земле и достигает очредных успехов, ставит перед собой новые цели и задачи, не пугаясь трудностей.

К примеру, еще два года назад Дехканабадский район почти на восемьдесят процентов свой бюджет пополнял за счет государственной казны. Теперь же, после строительства железнодорожной станции «Дехканабад», создания современного завода по производству калийных удобрений ситуация изменилась. Только в минувшем году объем промышленного производства в районе увеличился в три раза, а объем экспорта — в шесть раз. И как не вспомнить тот период, когда на протяжении многих лет эти показатели были весьма

скучными и дехканабадцы с завистью смотрели на соседний Гузарский район, в котором и крупных промышленных предприятий было достаточно, и строительство жилья, объектов социального-культурного назначения велось интенсивными темпами.

Теперь, когда уже в нынешнем году начнется строительство второй очереди завода, гордость дехканабадцев за свой край возрастала еще больше. Ведь его ввод в эксплуатацию — это не только новые рабочие места, но и новое жилье, объекты социально-бытового назначения, дальнейшее прощветание района, увеличение его экономического потенциала.

Агентство совместно с областными хокимиятами также оказывало содействие перевозчикам в решении

вопросов расширения и обновления автопарка. К примеру, только в минувшем году автопредприятиям во все регионы страны на лизинговой основе было передано около 600 новых автобусов «Исузу», выпускаемых на Самаркандском автозаводе. Это позволило увеличить объемы пассажирских перевозок, повысить уровень их безопасности и качества обслуживания пассажиров.

При содействии Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта проводится большая работа по улучшению условий для обслуживания пассажиров и техники на действующих автовокзалах и автостанциях, их рекон-

струкции и ремонту, а также строительству новых объектов. К примеру, в настоящее время строится новый автовокзал в Коканде и проводится капитальная реконструкция автовокзала в Гулстане.

На пресс-конференции была предоставлена информация и по другим вопросам деятельности агентства, в частности, о работе по упорядочению деятельности линейных такси и другим направлениям, от результатов которой во многом зависит, что вправе ожидать пассажиры: доехать до нужного им места быстро, удобно и безопасно.

Собир АЛИЕВ.

Новое мышление, новые свершения и перспективы

Общеизвестно, этот край богат минерально-сырьевыми ресурсами, освоение которых ждет своей очереди. Например, здесь широкое поле деятельности имеется для фармацевтической и химической промышленности, строительной индустрии, с пользой для аграрного сектора можно использовать богатые залежи глауконита, других агроруд.

По-своему интересен в экономическом плане и Китабский район. Если в Дехканабаде, Гузаре, Миришкоре, Мубареке, Касане есть много полезных ископаемых в виде хлопковых и газообразных углеводородов, различных солей и оксидов, которые уже сейчас работают на углекислоту независимости страны и развитие региона, то в Китае этого нет. Зато уникальна природа: чистый горный воздух, прозрачная вода, довольно мягкий климат, что позволяет прорастать редчайшим растениям, большинство из которых занесено в Красную книгу. Впрочем, и подземными ископаемыми район не обделен. Здесь имеются мрамор, известняк, строительный камень, архитектурные глины, пригодные для цементного производства.

Но здесь пошли другим путем, и

мешено не 250—260 деревьев, а в 4—5 раз больше. Под щедрым узбекским солнцем каждый гектар таких садов обещает дать не менее 80—100 тонн свежей продукции.

Для переработки такого урожая в районе уже построены и действуют три консервные завода, шесть хранилищ современного типа и возводятся десятки новых перерабатывающих производств. И это не только тысячи рабочих мест, но и новое лицо района, где в минувшем году объем экспорта, в основном фруктовых соков и консервов, составил 665 тысяч долларов, что в 7,4 раза больше, чем за предыдущий аналогичный период.

В плане перспективного развития намечено, что в ближайшие годы валовой доход аграрного сектора составит в Китабском районе 140—160 миллиардов сумов, а в перспективе — вдвое больше. И потому здесь особое внимание сегодня уделяют не только традиционным методам садоводства, но и изысканиям учёных со всего мира, новым технологиям переработки овощей и фруктов. Вдебавок начинает развиваться и санаторно-курортный туризм, гостинич-

ный бизнес, что также послужит более интенсивному развитию.

Впрочем, есть чем гордиться и жителями других уголков региона. К примеру, жители Гузарского и Мубарекского районов производят больше всего продукции в расчете на душу населения, наибольшей отдачи поливного гектара добиваются шахрисабзы, а предметом гордости нишанцев является то, что они в минувшем году больше всех произвели зерна и товаров народного потребления.

В 2011 году объем валового регионального продукта составил в Кашкадарьянской области около шести триллионов сумов, что

увеличилось в пять раз, полиэтиленовых труб — в 2,3 раза, тканей и мраморных плит, соответственно, на 70 и 74 процента, а производство промышленной продукции на душу населения увеличилось на пять процентов. В условиях, когда многие развитые страны заключили минувший год с «минусом», это неплохие показатели.

Однако, как отмечалось на собрании актива области, посвященном основным итогам 2011 года и приоритетам социально-экономического развития на 2012 год, в регионе еще имеются неиспользованные резервы и возможности. Взять такую сферу, как садоводство и овощеводство. Если в минувшем году в Кашкадарье было произведено свыше пятисот тысяч тонн плодов и овощей, то лишь пятая часть из них была подвергнута промышленной переработке, а объем экспорта составил всего 700 тонн, в то время как возможности региона позволяют увеличить экспорт сельхозпродукции, по крайней мере, раз вдвадцать.

Или же взять производство товаров народного потребления. Потребности населения в продуктах питания удовлетворяются

сегодня на 72 процента, хотя есть возможности производить гораздо больше, часть товаров при этом отправляя в другие регионы.

Участники актива особое внимание обратили и на тот факт, что при достаточном солидном производстве хлопка-волокна, лишь пять процентов перерабатывается на местных предприятиях, а основная часть реализуется как сырье на экспорт или в другие регионы. Кашкадарье — признанный лидер в производстве хлопка, но учёные селекционеры до сих пор не создали высокородийный, промышленный сорт хлопчатника, соответствующий местным условиям.

Ведь даже повышение урожайности на один процент позволило бы увеличить здесь производство центрального сырья на 16—17 тысяч тонн. При нынешних ценах на хлопковолокно даже при первичной обработке это дало бы дополнительную прибыль в 15—16 миллионов долларов.

ПРИОРИТЕТЫ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Конечно, недостатки еще имеются. Но если их вовремя не устранять, скрывать вместо того,

ЖЕНЩИНЫ И ДЕТИ: поддержка и защита

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На сегодняшний день наши соотечественники все глубже осознают, что укрепление семьи — важное условие воспитания здорового и гармонично развитого поколения. И в Год семьи работа в данном направлении поднимается на качественно новый, еще более высокий уровень. Ведь семья является не только одним из условий устойчивого развития любого общества и его жизнеспособности в настоящем и будущем, но и представляет собой общечеловеческую ценность, а детство, отрасль — уникальный, важнейший период в развитии человеческой личности. Будущее любого общества, всего человечества в огромной степени зависит от уровня духовного и физического развития семьи, понимания ее роли и значения в жизни индивида и социума, а также ответственности каждого за свою судьбу и свои действия.

Важно, что международный «круглый стол» проведен в рамках реализации утвержденной Президентом нашей страны Государственной программы «Год семьи». Данный документ предусматривает осуществление широкого комплекса мер по укреплению и развитию института семьи, усилению ее правовой и социальной защиты, поддержке интересов, особенно молодой семьи, воспитанию физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого поколения.

В ходе «круглого стола» были обсуждены важнейшие направления реализации Государственной программы «Год семьи», которые вызвали также особый интерес и международных экспертов. К примеру, омбудсман Республики Словения Зденек Чебацек-Травник, находящаяся в Республике Узбекистан, отметила, что усиление внимания и заботы о молодых семьях, обеспечение их правовой и социальной защиты, оказание широкой материальной и моральной поддержки семьям заслуживает высокой положительной оценки и вызывает необходимость изучения опыта Узбекистана со стороны международных и европейских экспертов.

Предметом обсуждения на заседании также стал международный опыт поддержки семьи.

Выработанные по итогам «круглого стола» рекомендации позволят повысить дальнейшую эффективность деятельности государственных органов и должностных лиц по обеспечению защиты женщин и детей, их прав и интересов.

Ольга СМЫКОВА,
наш корр.

Чтобы принимать решительные и своевременные меры, то они могут перерости в хронические заболевания, от которых уже не избавиться. Поэтому в ходе обсуждения доклада Президента страны в махаллях, трудовых коллективах и на собрании актива области выработано, образно говоря, эффективное лекарство от отставания в той или иной сфере. В частности, за счет модернизации и диверсификации намечено наладить производство более 360 видов новых изделий, востребованных на внутреннем и мировом рынках, определена конкретная программа действий по увеличению производства товаров народного потребления, особенно в Каршиинском, Дехканабадском, Нишанском и Касбинском районах, где этот показатель все еще ниже, чем в среднем по региону.

Совместно с ассоциацией «Узбекёнгилсанот» и другими заинтересованными сторонами на период до 2015 года разработана программа модернизации и технологического перевооружения предприятий легкой промышленности. На эти цели предполагается направить свыше ста миллионов долларов. По подсчетам, это позволит перерабатывать не пять-шесть процентов производимого хлопка-волокна, а более 30 процентов.

Только в нынешнем году в Кашкадарье намечено создать 400 новых и реконструировать 100 уже действующих промышленных предприятий, наладить выпуск таких изделий, как пластиковые болты, гайки, крахмал, муксая и резиновая обувь, полиуритан, полимерные строительные материалы и другие виды изделий. Также на ряде предприятий предполагается наладить производство по переработке кожи, молока и мяса, овощей и фруктов, по изготовлению косметического мыла и другой продукции.

Словом,

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Дотянули аварийный лайнер

Буксир дотянул до Сейшельских островов круизный лайнер «Costa Allegra», легший в дрейф в Индийском океане после пожара в машинном отделении.

Лайнер принадлежит той же компании «Costa Crociere», которая владела затонувшим в январе у берегов Италии лайнером «Costa Concordia». На его борту находятся 636 пассажиров и 413 членов экипажа.

Остановить вирус

Новые правила ООН по предотвращению заболеваний вирусом чикунгунья, передаваемым комарами, изданы для распространения в странах западного полушария.

Вирус чикунгунья, дающий сходные симптомы с лихорадкой Денге, вызывает высокую, до 40 градусов, температуру, сопровождающую сильными

болями в мышцах и суставах. Большинство зараженных вирусом людей выздоравливают, но могут получить серьезные осложнения.

Постфокус-камера

Компания «Lytgo» приступила к поставкам необычной одноименной фотокамеры.

Главной особенностью фотоаппарата «Lytgo» является принцип постфокусировки. Пользователь определяет, какие объекты на фото будут резкими, а какие — нет уже после того, как сделан снимок.

Купили литературное наследие

Американская компания «Acorn Media Group» приобрела 64-процентную долю прав на литературное наследие Агаты Кристи.

Известная писательница является самым публикуемым и продаваемым романистом в истории. За все время было продано более двух миллионов копий ее книг.

Микробом по болезни

Ученые сделали открытие, которое в перспективе позволит разработать вакцину от ВИЧ-инфекции при помощи свойств бактерии *Rhizobium radiobacter*.

Этот микроорганизм вызывает образование прикорневых опухолей у растений и безопасен для человека. По словам ученых, если им удастся получить грант на дальнейшие исследования, опытные образцы вакцины от ВИЧ будут созданы в течение двух лет.

Потери и хакеры

Американское аэрокосмическое агентство за два года потеряло 48 носителей информации, в том числе один, содержащий команды для управления Международной космической станцией (МКС).

Также за два года компьютерные системы агентства подверглись кибернападениям более 5,4 тысячи раз. За некоторыми из них стояли хакеры, пытающиеся просто продемонстрировать свои навыки.

Острая нехватка воды

Около 2,7 миллиарда человек, живущих на берегах более 200 рек по всему миру, не имеют постоянного доступа к воде.

Это происходит из-за того, что ресурсы водных артерий активно используются, от чего те пересыхают, по меньшей мере, один раз в году, сообщает Всемирный фонд дикой природы.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ

Счастье нашла в труде

Она была удостоена медали «Шухрат» в канун 15-летия независимости за большой вклад в дело воспитания личным примером граждан, особенно молодого поколения, в духе национальных и общечеловеческих ценностей.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

Лиля Меджитова, жительница города Джизака, медальница с огромной гордостью.

— Приятно, что твой труд высоко оценен Родиной, в ответ хочется работать больше и лучше на благо процветания любимой Отчизны, помочь людям в решении их проблем, — говорит она.

Родилась и выросла Лиля в горном поселке Койташ Галлярского района Джизакской области в семье шахтера.

Отец более 40 лет трудился на руднике, всегда числился в первоочередных, мать работала в детских яслях. В семье росли трое

детей. Родители воспитывали их в строгости, с детства привучали к труду, уважению к старшим. Лилю, единственную dochь, они не баловали и старались, чтобы девочка больше времени отдавала учебе, чтению книг. Мечтали видеть ее образованной, хорошим специалистом. И она оправдала их надежды.

Успешно окончив школу, Лиля Меджитова поступила в Самаркандский финансовый техникум. Трудовую деятельность начинала в Джизакском областном финансовом управлении. Успешно используя на

практике полученные в учебном заведении знания, стремилась пополнять их, перенимая опыт старших. Грамотный и перспективный молодой специалист быстро завоевала уважение в коллективе.

С 1995 года и по сей день Лиля Рефатовна работает в Джизакском городском налоговом управлении, где пользуется уважением. Прекрасно сложилась и семейная жизнь. С мужем они воспитали троих детей, уже подрастают внук.

— Я счастливый человек, добилась в жизни всего, о чем мечтала. Смогла реализоваться и в профессии, и в семье, и в общественной работе. Чего еще может желать женщина? — продолжает Лиля. — Я очень люблю свой родной край, поселок Койташ, где родилась и выросла, его уникальную природу, добрых, отзывчивых людей. Да и в настоящее время



меня окружают такие люди. Работаю в дружном, сплоченном коллективе. И все это благодаря миру и спокойствию, цариющим в нашей стране, особой заботе, оказываемой нам главой государства. Думаю,

объявление нынешнего года Годом семьи также стало ярким подтверждением сказанного.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.
Фото Батыра КУДРАТОВА.

В партнерстве с лидером мирового рынка

Вчера в столице состоялся семинар, организованный Узбекским агентством связи и информатизации совместно с всемирно известной IT-корпорацией «Microsoft».

СФЕРА ИКТ

Мероприятие прошло в рамках практической реализации подписанного на кануне соглашения между УзАСИ и корпорацией «Microsoft» о сотрудничестве в области информационно-коммуникационных технологий. Этот документ

затронул такие направления партнерства, как поддержка и продвижение программных продуктов на узбекском языке, реализация совместных инициатив в сфере образования, включая создание информационно-ресурсного

центра в Ташкентском университете информационных технологий, проведение совместных мероприятий по развитию ИКТ в нашей стране.

Участниками прошедшего семинара стали представители министерств и ведомств Республики, а также предприятий сферы связи и информатизации. В ходе встречи отмечалось активное внедрение современных ИКТ в сферу государственного управления.

Максим ЕФРЕМОВ, наш корр.

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

НЕФТЕЯНКА КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания» объявляет конкурсные торги на разработку рабочего проекта «Расширение товарного парка УДП «Шурттаннефтегаз» для обеспечения приема и отгрузки стабильного конденсата с УКПГ «Джаркудук» и авторский надзор за строительством

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- опыт работы по проектированию объектов нефтегазовой промышленности в т. ч. резервуарные парки, эстакады налива для нефти и нефтепродуктов;
- среднегодовой объем выполненных работ по проектированию объектов нефтегазовой промышленности за 3 (три) года (2009, 2010, 2011 гг.) не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США;
- за последние 3 (три) года (2009, 2010, 2011 гг.) опыт работы в качестве генерального проектировщика по трем или более договорам на проектирование объектов нефтегазовой промышленности в т. ч. резервуарные парки, эстакады налива для нефти и нефтепродуктов;
- сертифицированное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования, программные продукты для проектирования, аттестованный персонал;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензированным видам деятельности, иметь соответствующие лицензии или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков, организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- руководителя договора с опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ не менее 5 (пяти) лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах (заявки на фирменном бланке со подписью руководителя принимаются по 23 марта 2012 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (-998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компания».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А до 10.00 6 апреля 2012 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится 6 апреля 2012 года в 11.00 по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Алмазар, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

“INTEGRAL ASIA” НОУТБУКИ И ПЕРСОНАЛЬНЫЕ КОМПЬЮТЕРЫ DELL™ со склада

Надежность и Мобильность Совершенство технологий



только у авторизованного дистрибутора Dell Inc. 000 «INTEGRAL ASIA» ТОВАР СЕТИФИЦИРОВАН

Тел.: 148-30-27, 148-30-28,

факс 148-30-26

www.integralasia.uz e-mail: sale@onlineuz.net

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Реконструкция и капитальный ремонт академических лицеев»

Лот № 1

Лот № 1-3. «Капитальный ремонт учебно-административного корпуса академического лицея при Ташкентском государственном техническом университете в Чиланзарском районе».

Стартовая стоимость заказчика: — 411 015 000 сумов с учетом НДС; — 342 513 000 сумов без учета НДС.

Срок завершения работ: — 1 августа 2012 года.

Заказчик — Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Финансирование будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных медицинских учреждений.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому лоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании хокимията г. Ташкента не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

Вниманию организаций и предприятий!

Служба единого заказчика Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ «Инженерные сети и благоустройство к реконструкции четырехэтажного общежития под жилой дом в г. Ангрене, ул. Ахангаранская, 17 Ташкентской области» (под ключ)

Стартовая стоимость объекта: — 283 000 000 сумов с учетом НДС; — 235 833 334 сумма без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 120 календарных дней.

Заказчик — Служба единого заказчика Министерства обороны Республики Узбекистан.

Финансирование осуществляется за счет государственных бюджетных средств Республики Уз

